

首发“注意情报”，超10万人接到避难指示 日本政府提示大地震风险

观测到海啸

当地时间8日23时15分(北京时间8日22时15分)许,青森县东部海域发生7.6级地震。日本气象厅9日凌晨将震级修正为7.5级,并会同内阁府首次发布“北海道·三陆沿海续发地震注意情报”。

地震发生后,北海道、青森县、岩手县数地已观测到30厘米至40厘米的海啸,气象厅预测海啸最高可能达3米。气象厅9日凌晨将强震触发的海啸预警全部从“海啸警报”下调为“海啸注意”级别,清晨宣布解除全部海啸预警。

日本气象厅消息显示,当地时间9日6时52分,青森县东部海域再次发生6.4级地震,震源深度10公里。

日本从2022年12月启用“北海道·三陆沿海续发地震注意情报”机制。根据这一机制,日本海沟和千岛海沟周边被设定为易发生大地震的震源区域,这一区域发生7级以上地震即可发布“注意情报”。“注意情报”发布后,从北海道到千叶县的7县域182个市町村在未来一周维持日常社会活动的同时,还需做好可能的地震防灾和避难准备。

根据日本政府的估算,日本海沟和千岛海沟发生最大级别地震的情况下,北海道和岩手县部分沿海地区可能遭到近30米高的海啸袭击,死亡人数最高可达19.9万。但是,如能及时示警和避难,遇难人数有望减少八成。

乏燃料池水外溢

据日本《岩手日报》网站9日凌晨报道,东京电力公司说,8日晚青森县附近海域发生地震触发海啸警报后,福岛第一核电站暂停向海洋排放核污水。报道说,该核电站于当地时间8日23时42分暂停排放核污水。

日本原子能规制委员会9日说,受8日深夜发生的强震影响,青森县一个核燃料再处理工厂的乏燃料池水外溢约450升,但未流到建筑物外。受地震影响地

日本气象厅和内阁府9日凌晨针对青森县沿海强烈地震首次发布“北海道·三陆沿海续发地震注意情报”。这意味着今后一周左右相关震源区域附近发生大地震的概率高于平时。根据日本气象厅9日凌晨发布的修正数据,当地时间8日23时15分左右,青森县东部海域发生7.5级地震,震源深度54公里。



12月9日在日本青森县东北市拍摄的一辆停在塌陷路面上的车。 新华/法新

区其他核设施暂时未发现异常。

日本原子能规制委员会9日发布了原子能相关紧急通报,日本核燃料公司位于青森县六所村的核燃料再处理工厂的乏燃料池在地震中发生摇晃,约450升水溢出水池。该委员会称乏燃料池水位处于正常范围内,没有安全问题。

通报称,在地震中出现较强摇晃的日本东北地区的其他6个核设施暂时未出现异常,包括福岛第一核电站、青森县东通核电站、宫城县女川核电站等。

已致30人受伤

据日本共同社报道,日本首相官邸表示,日本青森县东部海域8日晚发生的地震导致30人受伤,一处住宅发生火灾。

报道说,北海道和青森县均有人员受伤。青森县和岩手县部分地区水管受损,约1360户停水。为确保安全,青森县八户市等地的小学和初中停课。

据富士新闻网此前报道,截至9日凌晨1时30分,受地震影响地区共有5.2万户家庭、超过10万人接到避难提示。日本时事社说,在青森县和岩手县,大约4200户一度停电。

据共同社和日本地方媒体报道,青森县有16人受伤。其中,该县八户市有12人受伤,首府青森市、五所川原市、东北町和六所村各有1人受伤。

另据日本共同社报道,受8日地震影响,东北新干线部分线路暂停运行。

使馆发布提醒

中国驻日本大使馆9日凌晨发布领事提醒,提醒在日中国公民注意防范地震灾害。

另据日本媒体报道,日本政府专家会议近期将公布东京都直下型地震的最新损失估算。其披露的概要显示,若东京都发生7.3级地震,将造成18000人死亡和83亿日元(1美元约合156日元)经济损失。预计约有40万栋建筑倒塌或烧毁,需要前往公共设施等场所避难的人数为480万人,预计约1600万户家庭停电。

鉴于此,中国驻日本大使馆提醒在日同胞,密切关注地震动态、气象预警和防灾信息,遵循当地政府发布的预防、避难指令,提高自我保护意识,加强自身安全防范。如遇紧急情况,及时报警并联系驻日本使领馆求助。

综合新华社、央视新闻消息

柬埔寨与泰国的边境冲突9日仍在持续。据泰国陆军当天消息,冲突已造成3名泰国士兵死亡。柬埔寨国防部当天早些时候表示,冲突已造成7名柬埔寨平民死亡,另有20人受伤。柬埔寨参议院主席洪森当天在社交媒体上表示,柬埔寨军队已对泰军发起反击。

泰国陆军第二军区9日在社交媒体上发表声明说,柬方于当天早上6时起使用BM-21火箭炮向边境多地射击,泰国按照交战规则作出回应。泰国陆军第一军区同日报告说,当天凌晨1时50分左右,两枚柬埔寨炮弹击中泰国沙缴府边境地区两栋民居,因当地民众已撤离,暂无人员伤亡报告。

另据泰国媒体报道,泰柬边境新一轮冲突导致泰国边境省份超过800所学校和多家医院暂时关闭。

柬埔寨参议院主席洪森9日在社交媒体上表示,柬埔寨军队已对泰军发起反击。

洪森在其官方微博账号

上发帖说:“在遵守停火协议并疏散民众至安全区域24小时后,我们于昨晚和今早进行了反击。”他表示,泰方宣布将动用武装部队攻击并占领一些地点,柬方不确定这些地点在哪里,“我们必须在所有地点发起反击”。

柬埔寨国防部发言人马莉淑洁达9日在新闻发布会上说,7日下午至9日上午,泰国军队使用重型武器、F-16战斗机和毒气袭击了柬埔寨军事阵地和平民。她表示,此轮边境冲突已造成7名柬埔寨平民死亡,另有20人受伤。

泰国和柬埔寨边境地区7日起突发激烈冲突,多地响起密集炮火。双方均指责对方“先开火”。而不足两月前,泰柬刚刚签署和平联合声明。分析人士认为,冲突背后牵涉地雷争议、国内政治压力及地区安全形势。

综合新华社消息

洪森：柬泰边境冲突持续,已致双方20人死亡

“不要塑料袋, 我自己有布袋。”

少用一个塑料袋减少碳排放0.1克。



“讲文明树新风”公益广告